

南京最牛路边炒饭引三四百吃货聚集

因占道堵塞交通,巡特警劝离摊主

最近,南京街头的一家炒饭摊点突然在网络上火了起来,据称,这家炒饭摊点位于夫子庙附近,从夜里12点营业到次日早晨5点,每天排队长……8月30日零点20分,记者来在现场,亲眼看见了三四百人聚集等待吃炒饭的阵势,结果巡特警闻讯赶来,由于引发交通拥堵,炒饭摊被劝走了……在城区的某些路口,我们经常可以看到路边上扎堆的大排档,这些排档丰富了城市夜生活的同时却也带来了问题:占道、扰民、影响城市卫生、食品安全等。

南京这家炒饭摊网上蹿红

这家炒饭摊在不少吃货群体中其实早已有一定知名度,而8月28日,一家微信公众号的宣传,让这家“金口福炒饭”名气进一步暴涨。微信上图片显示从28日当天凌晨开始,炒饭摊一出现,人就迅速聚集,直到凌晨两三点,现场还在拉着绳排队。而这家炒饭被形容为:量足,味道独特,价格便宜。

据了解,摆摊的是一对安徽夫妇,年纪30多岁,据称在夫子庙健康路与平江府路路口夜间出摊已有10年左右。老板表示,他每天白天都在家准备食材,挑选好的大米,亲自熬老卤,每天的销量,老板“谦称”只有两三百份。但据很多人分析,每天五小时,而且经常排队,销量可能要在其说的数字上翻番!本来就很有名的这家炒饭摊,因为朋友圈的疯转,迅速爆红。

三四百人吃炒饭堵了交通

8月30日零点20分,记者赶到

现场,在平江府路以及健康路上,停了七八辆汽车,据称都是来吃炒饭的。记者询问了几位等待的市民,好几位年轻人都表示,是看到朋友圈的转发,决定来尝一下的。记者注意到,先后有两辆宝马,两辆保时捷,两辆奥迪以及一辆沃尔沃开过来,车上下来一群人,打听炒饭摊什么时候出摊?一位中年男子告诉记者,他自己就是做餐饮的,这家炒饭摊他以前也吃过,“为什么这么多人来吃?其实很简单,他是用卤汁来炒饭,主要是卤猪蹄、肉圆、鸡腿、排骨的汁,卤汁炒饭本来就香,卤菜做得也好,价格不贵,所以吃的人就多了。”

那么,摊主到底去哪里了?现场一位女市民告诉记者,摊主夜里12点准时来了,可是现场早已等待了有三四百人,聚得满满当当,当场就把老板的两辆三轮车和一辆餐车等围在了中间,看到有警察来,大家担心以后这个摊点开不了了,很多人拿出手机拍照,可能是见到人太多,巡特警就把摊主给劝走了。“走的时候,后面跟了上百人,都还要吵着买炒饭,那阵势,太夸张了!”

等待了半小时左右,零点30分开始,现场等待的市民逐渐散去。凌晨1点40分,记者再次回到现场,结果又发现有很多人聚在一起。这次,老板果然出现了,不过从路口东南角,换到了西南角一处工地围挡前面。现场依然人头攒动。

记者看到,有好几位民警出现在现场,正在与一名中年男子沟通,“赶紧收摊了,你一出现,就引来这么多人,堵塞交通!”而这名中年老板则连连表示,主要是东西都做好了,不卖就要坏掉了,“我马上收!”

说着“马上收”,却没有那么简单。记者看到,现场的市民已经接近疯狂,不少人自己动手,拿了方便盒之后就“抢”盆里的卤菜,猪蹄、鸡腿、干张肉卷……每个人一抢就是一整盒,然后很多只拿着钱的手伸到老板娘面前,“收钱,快!”

一会儿工夫,猪蹄卖完了,其他也很快所剩无几……

“@南京城管”发声 炒饭摊能否入室经营?

一家少见的火爆炒饭摊,已经被不少人称为南京“最牛炒饭”,甚至在网络上,有人评价其是“炒饭中的爱马仕”。那么,炒饭为何可能开不下去?原因很简单,这家炒饭摊其实是在占道经营。在此前某微信公众号拍摄的视频中,老板本人也被问到为何要在夜里出摊,他回答:“毕竟要考虑城管方面,夜里出来,对城市环境影响小一点。”不过,这次微信上爆红,带来一系列影响,首先人聚得更多,明显影响到交通,记者发现,民警也是因为这一点才劝其离开。

其次,人聚得多以后,现场嘈杂,引来了很多的居民投诉。据记者从城管部门了解到,8月30日当天凌晨左右开始,城管热线接到众多投诉,都是关于其喧闹扰民的。

8月31日上午,官微“@南京城管”正式发声,表示:“这两天网友们关心质询的炒饭小摊占道现象,我们会通过@南京秦淮城管,会同街道和夫子庙管理局核查事实,并出进一步的管理意见和措施。城管也不乏吃货,但是在维护法律尊严和



炒饭摊被层层围住,现场混乱

顺乎民情民俗之间,我们选择前者,除非法律有所变化。我们的设想是,能否入室经营?”

炒饭摊老板显得比较低调,记者8月30日凌晨在现场采访时,老板也没有介绍自己家的情况,对于自己未来的打算,也没有给出明确说法,似乎还有继续换地方摆摊的想法。

专家:法律和民意,应考虑如何兼顾

南京航空航天大学人文与社会科学学院副教授邱建新表示,一家炒饭能如此火爆,其实是获得了市民认同,在法律和民意之间,应考虑如何来兼顾。从摆摊来说,其地点在城市主干道,必然带来拥堵和污染等问题,还关系到卫生安全和公共安全。因此经营者要摆脱流动摊贩的窘境,应该去寻找店



面、场所来维持经营。另外,政府部门也应该合理引导,比如在周边看有没有合适的场所,通过与街道、社区协商的方式,以市场议价形式来提供经营场所,从而满足大众的消费需求。(现快)

主办单位: 平顶山市汽车行业协会 平顶山日报传媒集团

十月车展 为你而来

时间: 10月15—18日
地点: 市体育村

媒体支持: 平顶山日报 平顶山晚报 平顶山日报传媒集团阅报栏 平顶山新闻网 平顶山手机报 平顶山微报
招商电话: 13781076636 13629818656 15886756881